



СТ А Н О В И Щ Е

От Доц. маг.фарм. Калоян Добринов Георгиев, д.ф.н
Ръководител Катедра Фармакология, токсикология и фармакотерапия,
Факултет по Фармация, Медицински университет Варна

Съгласно заповед на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ РД – 29/05.02.2021 г. съм определен за член на Научно жури, а въз основа на протокол на заседание на Научното жури от 25.02.2021 г. съм определен за изготвящ становище

ОТНОСНО: Конкурс, обявен в Държавен вестник, бр. 105 от 11.12.2020 година за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина, специалност „Фармакология“ за нуждите на обучението за специалност „Помощник фармацевт“ Катедра „Фармация“, Медицински колеж към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

В конкурса участва един единствен кандидат – д-р Любина Рачева Тодорова, дм. Кандидатът е представил всички необходими документи за конкурса, в съответствие с Правилника на Университет „Проф. Асен Златаров“ – Бургас и справка за изпълнение на минималните изисквания.

Кратки биографични данни

Д-р Любина Рачева Тодорова, дм е завършила медицина в Тракийски Университет, Медицински факултет, гр. Стара Загора през 1991 година. Професионалният ѝ път преминава като лекар-ординатор в Окръжна болница, гр. Ямбол (в последствие МБАЛ

„Св. Пантелеймон“ АД, гр. Ямбол) (1991-2001 г.). През това време успява да придобие две медицински специалности – Вътрешни болести (през 1997 г) и Клинична хематология (през 2000 г.). От 2001 г. е част от Изпълнителната агенция по лекарствата (ИАЛ), като преминава през длъжности Главен експерт /началник на отдел „Кръвни продукти“ към дирекция „Биологични продукти“/ и Директор на дирекция „Контрол на трансфузионната система“. Към настоящият момент заема длъжността Директор на дирекция „Разрешаване за употреба на лекарствени продукти“. Други дейности, които изпълнява към днешна дата включват: Член на Комисията по прозрачност към МС, Член на Комитета за лекарства сираци към Европейската агенция по лекарствата и Член на Постоянния Комитет по лекарствени продукти към ЕК (Standing Committee). През периода 2013-2018 г. е била задочен докторант в научна специалност „Фармакология“ (вкл. „Фармакокинетика и химиотерапия“) към Медицински Университет София, Медицински факултет. През 2018 г. успешно защитава дисертационен труд на тема „Фармакологично повлияване на болката: експериментални, клинични и регулаторни проучвания“ и придобива ОНС „Доктор“ по научна специалност „Фармакология“ (вкл. „Фармакокинетика и химиотерапия“). През 2021 г. издава монографичен труд „Актуални аспекти на фармацевтичната регулация“.

Научна и публикационна активност

Д-р Любина Рачева Тодорова, дм участва в настоящия конкурс с **23** научни публикации и монография (хабилитационен труд):

- 17 публикации в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове
- 6 публикации в индексирани издания, в световноизвестни бази данни с научна информация (Scopus и Web of Science);
- Публикувана монография - „Актуални аспекти на фармацевтичната регулация“

Общ брой на цитатите на кандидата към настоящия момент са 20 в български издания, съгласно приложената справка от Централна медицинска библиотека -

Медицински Университет, София. В базата-данни SCOPUS са открити 137 цитации, предимно от публикация, която е включена като част от работата на кандидата по дисертационния труд за придобиване на научна степен „доктор“.

Интересите и научната работа на кандидата могат да бъдат диференцирани в три основни направления: лекарствена регулация (европейска и национална), фармакология на нервната система (болка - опиодни и неопиодни аналгетици и други средства, използвани за овладяване на болкови синдроми) и фармакология на старческата възраст. Темите в трите направления се припокриват до голяма степен, тъй като са обхванати експерименталния аспект, така и клиничното приложение (ефикасност/безопасност) и мястото на регулаторите в процеса.

В допълнение е представена статия под печат, която обхваща доста актуална тема към момента, а именно: „Нови моменти в лекарствената регулация, свързани с пандемията от COVID-19 и рисковете от недостиг на лекарства“

Заклучение

Научната активност на д-р Любина Рачева Тодорова, дм отговаря на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение и Правилника на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ за заемане на академичната длъжност „Доцент“. Това ми дава основание да дам **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** и да предложа на уважаемите членове на Научното жури да присъдят на д-р Любина Рачева Тодорова, дм академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.1. Медицина специалност „Фармакология“ за нуждите на обучението за специалност „Помощник фармацевт“ Катедра „Фармация“, Медицински колеж към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

Гр. Варна

01.04.2021 година

.....
/Доц. Калоян Георгиев, дфн/